

治安监控探头正对着卧室 王女士很担心自家隐私被直播

■一个月以来,每天天一黑,她就得拉上窗帘
■派出所:保障公共利益,但不能侵犯个人隐私,会尽快调整

王女士家住建邺区沿河二村一幢民房的2楼。最近一个月,她一回到家,看到自家北面路边那个新安装的监控探头,心里就很不舒服。那个探头正对着她家的卧室,她感觉自己成天被人盯着,想想就不安。

□实习生 唐珍珍
现代快报记者 孙玉春

一个月前发现窗外
多了个探头

王女士说,她是一个月前偶然发现探头的,当时她站在自家卧室窗前朝外看,发现在南湖路路边新竖了一根杆子,挑着一个球形的探头。

昨天,现代快报记者赶到现场看到,这个探头位于南湖路和沿河街的路口西北角,探头高度在5到6米,王女士家住在二楼,卧室高度和探头高度差不多,而且两者基本是正对着,相距十几米。

王女士说,她打了探头机箱盒上的电话,联系维护方,对方让她去找南湖派出所,后来她得知这是个治安探头,安装在路口可以起到治安监控的作用。

“听说这些都是高清探头,路面上的情况看清楚了,会不会也把我家情况看在眼里?”王女士发现这个探头后,心里一直很不安。

白天看不到屋里,晚上却能看到

王女士此后一直在反映此事,最终她得到的解释是,这个探头的确有可能看到她家里,警方还表示会让她看到监控屏幕,了解监控的设备运行情况。

根据警方的介绍,探头竖立在这个位置,白天由于光线原



探头对面二楼是王女士家卧室 现代快报记者 孙玉春 摄

因,屋内是看不到的。但到了晚上,外面光线暗下来,这个监控探头本身是360度监控的,的确可以看到王女士家中情形。为此,警方提出,暂时王女士家只能是一到晚上就拉上窗帘,或者不开灯,这样监控探头就绝对不会“窥探”到她家的隐私了。

“最近天一黑就拉窗帘了。”王女士抱怨地说,以前没有探头在窗外,从来没有这种不安的感觉,现在是只要不拉窗帘,就觉得不舒服,似乎失去了以往回到家中的那种自在。而且现在天气热了,拉上窗帘关上窗户,王女士家天天都得开空调。

**警方:会尽快调整,
保证探头看不到她家**

昨天,南湖派出所一位负责人说,这处治安监控探头安装不久,是上级相关部门投资建设,交由该所日常管理。

他表示,已经接到了王女士

的反映,从实地情况看,探头高度和二楼住户高度基本持平,估计会对王女士家人产生一种压力。另外,虽然探头是安装在沿河二村的对面,隔着一条沿河街,但沿河街很窄,所以距离小区居民楼并不是很远。

“这也反映出一种矛盾,公共利益和个人利益之间的冲突。”这位负责人说,治安探头选在路口,肯定能更好地发挥作用,但是周围难免有住户,个人隐私也是不能侵犯的。目前他们也在考虑具体办法,如果移位置,那么这个路口就可能失去监控,而且关键是地下光缆都布好了,实际操作会很难。

目前,他们想到的法子是挡住一部分探头的角度,也就是在正对王女士家这个方向,用东西将探头罩部分遮住,这样探头即使旋转到这个角度,也看不到王女士家。由于王女士住在二楼,这个调整对于路面的监控影响也不大。警方表示,将尽快调整。

6月17日晚上近7点,河西兴隆大街,刘女士乘坐D7路公交车时,发现手机被偷。她要求驾驶员停车,并要求车上五六十名乘客不准下车。民警赶到后,刘女士要求民警检查乘客,但民警表示无权对全车乘客进行搜身。

“如果你们警察都不能检查,那还有谁有这个权力呢?”

手机失主坚持要求民警 挨个搜查五六十名乘客

刘女士坚持搜查全车人

当时,刘女士在江东中路与水西门大街路口处上了公交车,车子行驶到兴隆大街196号附近时,刘女士突然发现放在包里的iPhone4手机不见了。“司机快停车,我的手机被偷了,车上有小偷!”刘女士大声喊起来,驾驶员闻讯立即停下了车。刘女士挤到车厢前部,要求驾驶员不得开门,全车乘客不能下车,之后她用其他乘客的手机报了警。

在等待民警赶来过程中,刘女士拨打自己的手机号,但手机已关机。刘女士说:“我上车后,车子只停了一站,不过那一站没人下车,小偷肯定还在车上。”但有乘客表示,也许小偷是在刘女士上车时下手的,得手后很可能没上车。

民警赶到后,刘女士要求民警上车检查乘客。民警表示很理解她的心情,但她的要求实在无法做到,“我们无权搜查全车的乘客,请你理解。”但刘女士对民警的态度表示很难理解:“如果你们警察都不能检查,那还有谁有这个权力呢?”她坚持要求民警上车检查。

换作是你,你会怎么做

对于刘女士的做法,好几个人说,自己坐车坐得好好的,平白无辜要接受检查,这让人觉得人格受

到了侮辱。还有乘客说,如果刘女士有明确的指向,指出哪几个乘客有嫌疑,并提供理由,那么这几个乘客有义务接受检查,但她不能让全车乘客接受检查。

不过,围观者李先生很同情刘女士的遭遇:“换作是我,遇到这种事,我也会像她这样做,要不然,那么贵的手机不是白丢了嘛!”马师傅也说:“小偷脸上没刻字,乘客怎么才能证明自己的清白?打开包看一下不就行了嘛!如果没做亏心事,有什么好怕的?”

警方可以搜查乘客吗

最后,民警将刘女士带至派出所,作进一步调查。全车五六十名乘客等了近半个小时后,离开了。

失主要求对全车乘客进行检查,这种做法合不合适?乘客到底该不该配合检查?对此,江苏圣典律师事务所严国亚律师说,如果失主本人要搜查全车乘客,这显然是不合法的。民警可以搜查,但前提是民警要根据案情需要,向上级部门申请,取得搜查许可,之后才能搜查。就此事来说,实际上并不能完全确定手机是在公交车上丢的。警方可以在调查情况后,采取相应措施,如可以根据情况列出嫌疑对象进行检查,但不能对所有乘客进行检查。(程先生线索费50元)

现代快报记者 顾元森

现代快报 成长周

本期记者

来小小作家 争当写作小能人

《小小作家》是面向全国青少年的儿童文学原创作品,通过网络、iPad、iPhone、智能手机、报纸版面等多种渠道为中小学生提供作文展示、分享和学习的平台。

1



第一步 上传作品:登录我能网www.wonenwang.com,并注册成为会员(新浪微博和腾讯微博账号可直接登录)——进入“个人中心”——点击“发博文”上传您的佳作。

2



第二步 下载应用程序:欣赏更多美文,尽在《小小作家》。

Android客户端手机用户:登录安卓市场,搜索“精品周刊”,即可下载安装;
iPad或iPhone终端用户:进入appstore,搜索“精品周刊”,选择精品周刊,点击直接安装。

3



第三步 精选刊发:人气作品
将刊发于每周一、周四《现代快报·成长周刊》。

联系我们

电话:025-84783540 微博:@现代快报第一成长周